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Elektrocentrály, nemocniční lůž-
ka, rehabilitační pomůcky, ale také 
potraviny, léky a další materiál, který 
vezli zástupci města Krnova a Chari-
ty Krnov do dvou ukrajinských měst, 
Irpině a Nadvirny, už slouží potřeb-
ným. Mise, které se mimo jiných zú-
častnili starosta Tomáš Hradil s mís-
tostarostkou Monikou Dudovou, se 
uskutečnila od 5. do 8. května. 

Prvním navštíveným městem 
byla Irpiň, kde Charita Krnov po-
máhá od začátku ruské invaze. 
„V  charitě a  nemocničním rehabili-
tačním psychosociálním centru, kde 
poskytují psychologickou pomoc vo-
jákům i civilistům, které těžce pozna-
menaly válečné události, jsme předali 
zdravotnický materiál, 1 000 kg po-
travin, 20 hasicích přístrojů, kom-
penzační pomůcky, dvě pračky, 20 
nemocničních lůžek, pleny pro děti 
i dospělé a dětskou výživu. Šlo o dary 
lidí z  Krnova a  okolí a  také zásoby 
krnovské charity,“ uvedla Monika 
Dudová. Nedaleko Irpině výprava 
navštívila vojáky ve třetí frontové 
linii a  předala jim elektrocentrálu, 
pracovní rukavice, power banky, 
čelovky a potraviny. 

V  Nadvirně pak došlo k  ode-
vzdání zbývající humanitární po-
moci. Zástupci města převzali elek-

trocentrály, čelovky, powerbanky 
a  plynové vařiče s  náhradními 
kartušemi za 140 tisíc korun, které 
byly čerpány z krnovské sbírky pro 
Nadvirnu. Pracovníci tamní chari-
ty obdrželi 1  000 kg potravin, 25 
dětských lůžek, sedm polohovacích 
postelí, pleny nebo hygienické po-
třeby. Dalším místem, kde čekali na 
pomoc z Krnova, bylo rehabilitační 
centrum v  nemocnici, v  němž se 
léčí lidé zranění ve válce. „Sem jsme 
vezli dvě výškově nastavitelná lůžka 
a  rehabilitační pomůcky – rotoped 
a  trenažér chůze. To vše na zákla-
dě žádosti lékařů poskytl soukromý 
dárce. A budeme pomáhat i nadále. 
Prosili nás například o  zprostřed-
kování stáží jejich rehabilitačních 
pracovníků v  krnovské nemocnici 
nebo o minibus, jímž by mohli svá-
žet pacienty. Věřím, že jim budeme 
umět i  v  tomto pomoci,“ upřesnila 
místostarostka.

Krnované také uctili památku 
padlých a  umučených na pietních 
místech v Buči, u pomníku v Rovně 
vzdali hold volyňským Čechům, kte-
ří zahynuli jako českoslovenští vojáci 
během 1. a 2. světové války, a v Nad-
virně položili květiny u portrétů pad-
lých z nadvirjanského okresu v sou-
časné rusko-ukrajinské válce.       (dc)

Po jedenácti letech Krnov opět 
přivítá návštěvu z  Lichtenštejnska. 
Zástupci jedné z  nejvýznamnějších 
šlechtických rodin Evropy, princez-
na Nora, princ Alfred a  velvyslan-
kyně Lichtenštejnska v  Rakousku 
a  České republice Maria-Pia Ko-
thbauer, do svého bývalého léna 
zavítají ve čtvrtek 25. května. „Kní-
žecí rodina si v nabitém programu na 
Krnov vyčlenila čas zhruba dvě hodi-
ny. V  plánu je přivítání na radnici, 
prohlídka centra města s  výkladem 
k historickým vazbám Lichtenštejnů 
ke Krnovu a návštěva kostela a roz-
hledny na Cvilíně,“ uvedla Klára Pát-
ková z odboru rozvoje města. 

Šlechtická delegace do Krnova 
přijede z  Opavy, kde o  den dřív 
bude za jejich přítomnosti ve Slez-
ském zemském muzeu zahájena vý-
stava u příležitosti 410. výročí zis-
ku Opavského knížectví Karlem I. 
z Lichtenštejna s názvem „Knížata 
z Lichtenštejna. Páni země opavské 
a krnovské“.

„Výstava představí historický vý-
znam rodu a jeho vliv na konsolidaci 
a  rozvoj regionu v  předmoderním 
období. Návštěvníci se kromě jiného 
seznámí s centry knížecí administra-
tivy – opavským a krnovským zám-
kem – a místní šlechtou participující 

na správě obou knížectví. Neméně 
pozornosti bude též upřeno na sta-
bilizaci náboženských poměrů v  re-
gionu po třicetileté válce, rekatolizaci 
a rozvoji barokní kultury s důrazem 
na založení jezuitské koleje v Opavě 
a  podporu minoritského řádu v  Kr-
nově. Díky exkluzivní spolupráci s li-
chtenštejnským archivem a muzeem 
se v Opavě veřejnosti představí řada 
unikátů, které depozitáře této insti-
tuce opouštějí jen zřídka či vůbec,“ 
stojí v popisu výstavy, která potrvá 
do ledna příštího roku.

Lichtenštejnové patří k  nejstar-
ším šlechtickým rodinám ve střed-
ní Evropě. Nepřetržitá linie jejich 
předků započala Jindřichem I., kte-
rý od krále Přemysla Otakara II. za 
věrnost v boji získal v polovině 13. 
století panství okolo Mikulova a rod 
se trvale usadil na Moravě a ve Slez-
sku, od roku 1622 mu patřil také 
Krnov. Rodový majetek byl postup-
ně rozšiřován a do roku 1945 zde Li-
chtenštejnové vlastnili rozsáhlé po-
zemky s centry v Lednici a Valticích.

Zatím se poslední návštěva Li-
chtenštejnů v Krnově uskutečnila 
4. května 2012, kdy ho navštívila 
Maria-Pia Kothbauer, která je ses-
třenicí vládnoucího knížete Hanse 
Adama II.                                       (dc)

Stovky malých i  velkých si 
v  pondělí 8. května nenechaly 
ujít Festival hraček a her, který 
pro ně připravilo Středisko vol-
ného času Krnov ve své zahra-
dě. Nechyběla řada aktivit, ani 
bohaté občerstvení, a  kromě 
zájmových útvarů vystoupil 
také Krejčík Honza se svým di-
vadlem pro děti. 

Foto: Tomáš Gaudek
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Letošní sezona kašen, která za-
čala v dubnu a potrvá do října, se 
bude muset opět obejít bez funkč-
ní kašny s  Neptunem v  blízkosti 
Švédské zdi. Ta je kvůli špatnému 
technickému stavu už třetím ro-
kem mimo provoz a  její oprava, 
která měla začít na jaře, se kvůli 
zaneprázdněnosti subdodavatele 
technologie odkládá na konec léta. 

„Technologii dodá firma Lentus 
Agilis, která servisuje i  ostatní kr-
novské kašny. Provozovatel kašen, 
kterým jsou Technické služby Krnov, 
s ní má dobré zkušenosti, proto netr-
váme na tom, aby firma, jež vyhrála 
zadávací řízení na opravu kašny, 
hledala jiného subdodavatele,“ uvedl 

Pavel Švestka z  odboru investic 
a správy majetku.

Městskou zakázku za 2,5 milionu 
korun včetně DPH bude realizovat 
krnovská firma Agist. „Jakmile bu-
deme znát konkrétní termín dodání 
technologie, provedeme demontáž so-
chy Neptuna i obrub kašny a začneme 
s bouráním vany,“ řekl zástupce firmy 
Agist Jiří Nowak. Následovat bude 
výstavba nové vany včetně základu 
pro kamennou obrubu a  sochu, in-
stalace technologické šachty a  pro-
vedení nové vodoinstalace i elektro-
instalace. „Ta je potřebná jednak pro 
čerpadlo, ale také pro osvětlení do kaš-
ny třemi, maximálně čtyřmi svítidly,“ 
doplnil Jiří Nowak.

Očištění a  případné vyspravení 
obrub kašny provede pod dohle-
dem památkářů sochař Tomáš Kři-
vý. „Socha je nová, jedná se o kopii 
té původní, a pravděpodobně nebu-
de potřeba do ní zasahovat kromě 
tlakového čištění a  hydrofobizace. 
Tyto práce proběhnou v  samotném 
závěru, po montáži sochy zpět na 
podstavec v  kašně,“ sdělil Tomáš 
Křivý. 

Neptunova kašna v  podobě 
kvadrilobu z  roku 1750 byla pů-
vodně umístěna v zámecké zahradě 
ve Slezských Rudolticích. Do Krno-
va byla přenesena v roce 1818. Na 
počátku 20. století byla umístěna 
na krnovském náměstí, poté došlo 

k  jejímu přesunu do Smetanových 
sadů. Protože byl ale Neptun vážně 
poničen vandaly, musel být v  roce 
1995 přemístěn do interiéru. Nej-
dříve do vestibulu základní školy na 
Dvořákově okruhu, později do zá-
kladní školy na Smetanově okruhu. 
V  roce 2004 si Neptuna odvezl do 
svého ateliéru akademický sochař 
Jan Gajda z Nové Vsi u Ostravy, kte-
rý sochu zrestauroval a vytvořil také 
její kopii. Od roku 2006 je originál 
sochy umístěn v  Domě Evropy na 
Hlavním náměstí. Kopie z  umělé-
ho kamene, která lépe odolává po-
větrnostním vlivům a  také atakům 
vandalů, byla do kašny umístěna 
v polovině roku 2007.                    (dc)

Kašna s Neptunem si na opravu ještě počká

Zkušení seřizovači 
se pustili do strojů

V  dezinatuře v  areálu Karnoly 
probíhá oprava textilních strojů 
a  zařízení poničených požárem. 
Podílejí se na ní bývalí karnoláčtí 
seřizovači Josef Vojkůvka, Rudolf 
Klimenko a Jiří Šurman.

Součástí vzorkovny je 15 strojů 
a  zařízení – dva prstencové ská-
cí stroje, útkovací soukací stroj, 
dřevěná snovadla, dva ruční a  dva 
mechanické žakárové stavy, dva 
listové mechanické člunkové stavy, 
vytloukací strojky a stoly na sešívá-
ní karet. „Jejich povrchy jsou pokryty 
hrubými nánosy vzniklými po hoření 
a hašení. Jedná se především o spále-
né látky, suť ze stropu a z ploch zdí 
a také tmely a vazelíny. To vše spolu 
s nánosy sestávajícími z filmů starých 
olejů smíchaných s  letitým prachem 
pánové odstraňují a následně prová-
dějí dočištění povrchu,“ uvedl Pavel 
Hanzel z  odboru investic a  správy 
majetku. Seřizovačům se již dokon-
ce podařilo rozpohybovat někte-
ré části strojů, věnují se i  jemnější 
práci – například na očištěné cívky 
navíjejí nitě. 

„V nejbližších týdnech se do dezina-
tury vrátí také špulky a další materiál, 

včetně regálů, které byly dočasně ulo-
ženy v sousedních prostorách okresní-
ho archivu,“ doplnil Pavel Hanzel. 

Po očištění a obnově strojů do 
pohledového stavu by měla být 
dezinatura, kterou v prosinci 2017 
poničil úmyslně založený požár, 
veřejnosti přístupná v omezeném 
rozsahu, především během příleži-
tostných prohlídek. Vrátit by se do 
ní měly i zachráněné vzorníky látek 
a dezénové knihy, jejichž restauro-
vání se věnuje bývalá vedoucí dezi-
natury Jitka Navrátilová.  

Renovaci strojů předcházely ne-
zbytné opravy objektu dezinatury, 
které se týkaly interiéru dvou pod-
laží, které byly ohněm poškozeny 
nejvíc. Práce, které skončily v pro-
sinci loňského roku, zahrnovaly vý-
měnu podlah, stropů, trámů, slou-
pů, oken i dveří, provedení omítek 
s  vnitřním zateplením, výmaleb 
a  kompletních rozvodů elektroin-
stalace. Oprava stála 14,6 milionu 
korun, z  toho 8,8 milionu korun 
bylo čerpáno z  desetimilionové 
dotace, kterou na sanaci škod způ-
sobených požárem poskytl Morav-
skoslezský kraj.                                    (dc)

Krátce Krátce
Asfalt nahradila zámková dlažba 
V  Hlubčické ulici skončila oprava 
chodníku od křižovatky s  ulicí Tol-
stého po železniční přejezd u  cvi-
línského nádraží. Oprava chodníku 
v  tomto úseku navázala na loňskou 
první etapu v  části ulice od Dvořá-
kova okruhu po ulici Tolstého. Práce 
v obou úsecích spočívaly v nahrazení 
asfaltového povrchu betonovou zám-
kovou dlažbou, kterou doplnily nové 
betonové obruby. Práce v  celé délce 
stály 2,3 milionu korun včetně DPH 
a realizovala je společnost Technické 
služby Krnov.                                      (dc)
Město vybuduje 
veřejné osvětlení v kasárnách 
Do konce srpna vybudují Technic-
ké služby Krnov v rezidenční čtvrti 
Nová kasárna veřejné osvětlení. 
Za elektromateriál včetně 35 svíti-
del, zemní práce a instalaci stožárů 
město Krnov společnosti zaplatí 1,8 
milionu korun bez DPH.             (dc)
Místo ledu je umělá plocha
Sportovci z  řad sportovních klubů 
i široké veřejnosti mohou opět využít 
umělou plochu na zimním stadionu. 
Pronájem si lze objednat u  vedoucí 
provozovny Alžběty Nykodymo-
vé na telefonním čísle 602  326  194 
nebo e-mailu: alzbeta.nykodymova@
tskrnov.cz. Na umělé ploše jsou dva 
kurty na badminton a  je zde vyzna-
čené hřiště pro florbal nebo in-line 
hokej. Plochu je možné využít i pro 
bruslení na kolečkových bruslích 
a ostatní sporty, které se hrají v hale. 
Hodina pronájmu celé plochy vyjde 
na 650 Kč, jednoho badmintonového 
kurtu na 300 Kč, v obou případech je 
šatna zahrnuta v  ceně. Program na 
daný měsíc a podrobnější informace, 
včetně provozního řádu a ceníku, zá-
jemci najdou na webových stránkách 
tskrnov.cz.                                                (red)
Pracovníci ČOI 
poradí s reklamacemi 
V budově městského úřadu v Hob-
zíkově ulici se v  úterý 6. června 
od 9.00 do 13.00 hodin uskuteční 
konzultační den České obchodní 
inspekce Ostrava pro občany ve 
věci reklamačního řízení.   Porad-
nu zájemci najdou v   prostorách 
Živnostenského úřadu, který se na-
chází nad turistickým informačním 
centrem a má vstup z uličky k par-
kovišti v ulici Mlynářské.           (red)

Uctili oběti
2. světové války  
Vedení města si ve čtvrtek 4. května 
položením květin u  památníku ve 
Smetanových sadech připomenulo 
78. výročí osvobození Krnova a konce 
2. světové války v Evropě. Na květnové 
události roku 1945 se vzpomínalo i ve 
čtvrtek 11. května v městské knihov-
ně, kde se konala přednáška Dalibora 
Zlomka. Ten na základě vzpomínek 
pamětníků posluchačům přiblížil zá-
věrečné dny 2. světové války v našem 
městě a události, jež směřovaly k osvo-
bození.                                                (dc)
Poplatky je třeba 
uhradit do 31. května
Nejpozději do 31. května mají obča-
né města Krnova povinnost uhradit 
první splátku poplatků za komunál-
ní odpad a ze psů. V případě poplat-
ku za odpad je jeho roční výše nově 
780 korun za osobu a  kalendářní 
rok, první splátka je tak ve výši 390 
korun. Poplatek musí hradit také 
vlastníci bytů, rodinných domů 
nebo staveb pro rodinnou rekreaci, 
nacházejících se na území Krno-
va, v nichž není k trvalému pobytu 
přihlášena žádná fyzická osoba. 
Poplatek ze psa platí majitelé různě, 
podle toho, zda bydlí v rodinném či 
bytovém domě nebo jsou starší 65 
let, výše je odlišná také u  druhého 
a každého dalšího psa.                   (dc)
Talentové zkoušky 
do ZUŠ se blíží 
Základní umělecká škola Krnov 
pořádá talentové zkoušky žáků pro 
následující školní rok 2023/2024. 
Pro hudební obor se uskuteční ve 
středu 24. května v budově na Hlav-
ním náměstí, pro výtvarný, literárně 
dramatický a taneční pak o den poz-
ději ve čtvrtek 25. května v budově 
v  Revoluční ulici. Před samotnou 
zkouškou je nutné vyplnit přihláš-
ku, kterou zájemci najdou na webu 
školy www.zuskrnov.cz. V  přilože-
ném odkaze předem vyplní interak-
tivní formulář a vyberou v rezervač-
ním systému čas, který jim nejvíce 
vyhovuje. Vyplněním přihlášky ro-
diče urychlí, v pohodlí svého domo-
va, potřebnou agendu, která v  den 
konání talentové zkoušky probí-
há.  Vyplnění přihlášky neznamená 
automatické  přijetí, slouží pouze 
k urychlení administrace.          (red)

Bývalí zaměstnanci Karnoly Josef Vojkůvka (na snímku), Rudolf Kli-
menko a Jiří Šurman opravují v dezinatuře textilní stroje a zařízení 
poničené požárem.                                                       Foto: Tomáš Gaudek
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Město Krnov stále nabízí k  pro-
nájmu volné prostory k  podnikání 
v obchodním domě. Jde o prostory 
určené pro obchodní, administra-
tivní, skladové účely a pro poskyto-
vání služeb. Volné jsou především 
prodejní plochy a sklady. „Obchodní 
část objektu je v současné době vyu-
žita ze 70 procent, stejně jako sklado-
vé prostory ve sklepní části. Největší 
zájem registrujeme o prostory v prv-
ním poschodí, které jsou určené pro 
administrativní účely a  poskytování 
služeb. Jejich využití je téměř stopro-
centní,“ uvedla Nikola Válková z od-
dělení prodejů a pronájmů. 

Nabídku prostor v  obchodním 
domě zájemci najdou na webu 
města krnov.cz v odkazu Nejčastěji 
hledáte – Prodeje a pronájmy. V po-
sledních letech ji využili například 
provozovatelé dětské herny, umě-
lecké galerie, prodejny vín nebo se-
condhandu, kteří rozšířili řady pod-
nikatelů působících v  obchodním 
domě již roky. 

Objekt obchodního domu s by-
tovými jednotkami byl vybudován 
v  letech 1980 až 1983 na základě 
vítězného soutěžního návrhu ar-

chitektonické soutěže na řešení 
centra Krnova, která se uskutečni-
la v  roce 1967. Jeden z největších 
objektů v  historickém centru Kr-
nova, který se rozkládá na ploše 
5532 metrů čtverečních, je tvořen 
nádvořím a budovou, jež se skládá 

z obchodní a bytové části. Město, 
které bylo vždy vlastníkem bytů, 
odkoupilo obchodní část od spo-
lečnosti Prior, obchodní domy 
v  roce 2019 se záměrem objekt 
přebudovat tak, aby se v něm na-
šlo dost místa nejen pro prodejny, 

ale také pro městskou knihovnu 
a městský sál. 

Současná ekonomická situace 
ale nutí vedení města tento záměr 
přehodnotit. „Do loňského rozpočtu 
jsme sice zařadili přípravu projektu 
celkové rekonstrukce, s  ohledem na 
dramatickou situaci kolem cenové 
a energetické krize jsme se však roz-
hodli od plnohodnotné revitalizace 
v  hodnotě několika stovek milionů 
korun zatím ustoupit. To ale nezna-
mená, že necháme Prior ležet ladem. 
Hledáme chytrá, cenově dostupná 
řešení s výhledem na deset let,“ řekl 
starosta Tomáš Hradil. V úvahu při-
padá například vytvoření nového 
vchodu z uličky u kostela sv. Marti-
na, který by umožnil projít obchod-
ním domem k podloubí v Zámecké 
ulici, nebo vytvoření kryté tržnice. 
„Ta by mohla sloužit zpočátku jen 
pro část roku, kdy už klimatické pod-
mínky neumožňují prodej venku. 
Zatím jsme v  počáteční fázi úvah 
a  prověřování a  jsme otevřeni dal-
ším návrhům. Proto, pokud někdo 
z občanů má nápad, jak Prior oživit, 
budeme rádi, když se o něj s námi po-
dělí,“ uzavřel starosta.                 (dc)

Obchodní dům: podnikání na dobré adrese

V  minulém díle seriálu zaměře-
ného na podnikatele a  živnostníky 
mající vztah ke Krnovu se představil 
provozovatel holičství Lukáš Mohyla. 
Ten štafetu v podobě dotazníku pře-
dal Janu Ďurníkovi, majiteli fitness 
centra. 
1. V jakém oboru a jak dlouho pod-
nikáte?

Jedná se o provozování HD fitness 
na Hlavním náměstí, jež je otevřené 
od dubna roku 2020.
2. Proč právě v Krnově?

Žiji zde celý svůj život a pro pra-
videlné cvičení (posilování) mi ve 
městě chybělo moderní zařízení 
s kvalitním vybavením.
3. Jaké služby zákazníkům nabízíte?

Je to zázemí cvičebních sálů, kte-
ré jsou vybaveny špičkovými stroji 
a nářadím pro všechny věkové sku-
piny návštěvníků. Mohou cvičit in-
dividuálně nebo pod vedením zku-
šených trenérů, ale také ve skupině, 
například na oblíbených trampolí-
nách.
4. Na čem si zakládáte?

Na spokojenosti klientů, kterým 
nabízíme velmi kvalitní prostory 
s  moderní vzduchotechnikou a  kli-
matizací, špičkovými stroji a vybave-
ním těch nejlepších značek.
5. Jaké jsou Vaše podnikatelské plá-
ny pro nejbližší období?

V těchto dnech nejen plánujeme, 
ale už i realizujeme stavební úpravy, 
které umožní rozšíření současných 
cvičebních sálů na trojnásobek ka-
pacity.
6. Zapojujete do provozu i  stu-
denty?

Studenti krnovských škol jsou 
našimi pravidelnými klienty a také 
nám pomáhají s  provozem jako 
brigádníci v recepci.
7. Jak vypadá Váš pracovní den?

Můj pracovní den se odvíjí od 
provozní doby fitness centra. Ote-
víráme v  8.00 hodin ráno a  s  vý-
jimkou polední přestávky jsem 

zde většinou do 16.00 hodin každý 
pracovní den. Kromě řešení a  za-
jišťování provozních věcí se často 
věnuji také klientům, kteří chtějí 

cvičit pod dozorem trenéra. Teď 
v  čase našeho rozšiřování musím 
být často i v prostorách stavby, kde 
řešíme řadu věcí a detailů tak, aby 
vše dopadlo co nejlépe.
8. Na jakém místě v okolí nejra-
ději trávíte volný čas?

Pokud ho mám, rád svůj volný 
čas trávím v  okolí Ježníku, kde 
jsem celý život vyrůstal, nebo pro-
jížďkou na motorce.
9. Kdo je Vaším vzorem?

V  oblasti cvičení jsou mým 
vzorem zejména zahraniční spor-
tovci, kteří se věnují kulturistice, 
a  z  velké části také mí kamarádi. 
Co se týče životního vzoru, jsou to 
samozřejmě rodiče, kteří mě vše 
naučili a od mala vedli ke sportu. 
10. Co byste doporučil začínají-
cím podnikatelům?

Je to jediné: ať se nebojí a  zkusí 
realizovat své sny. Také v  Krnově, 
který není žádným velkoměstem, se 
dá vytvořit fungující firma a provo-
zovat kvalitní i výdělečná živnost.
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položil a proč právě jemu?

Je to Šimon Výboch ze studia 
Tattoo Zone, protože se mi líbí jeho 
tvorba a podle mě má velký talent. 

(tg)

10 + 1 otázka pro krnovského podnikatele
Jméno: Jan Ďurník
Věk: 25 let
Firma: Grand Vista s.r.o. - 
HDfitness
Web: hdfitness.cz
Ideálně strávený víkend: Je 
to s  rodinou, především se 
synem a s přáteli.
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Mým oblíbeným 
snímkem je Ride Along.
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Fotosoutěž má vítěze

Krnované si tentokrát vychodili deváté místo

Ze zpráv 
městské policie

Ze zpráv 
městské policie

Volná místa

Byty 
k pronájmu

Opilá žena nemohla vstát
Nevalně skončila společná konzu-
mace alkoholických nápojů v  bytě 
šedesátiletého muže v neděli 7. květ-
na odpoledne. Ten si za tímto úče-
lem k sobě na návštěvu přizval muže 
a ženu. Když měli dopito, on odešel, 
ona však upadla na podlahu a  ne-
mohla se zvednout. S žádostí o pomoc 
se proto hostitel obrátil na městskou 
policii, jejíž hlídka se společně s při-
volanou rychlou záchrannou službou 
ihned vydala na místo. Záchranáři ná-
sledně ženě poskytli pomoc. 
Recidivistu opět zadrželi
Muže, který se pokoušel bez placení 
pronést v  teplácích deodorant přes 
pokladnu jednoho z krnovských su-
permarketů, zadržela jeho ochranka 
ve středu 3. května po poledni. Na 
místo přivolala hlídku městské poli-
cie, jež po prověření totožnosti zadr-
ženého zjistila, že byl za majetkovou 
trestnou činnost v posledních třech 
letech opakovaně odsouzen. Po do-
mluvě se svými republikovými kole-
gy strážníci proto muže převezli na 
jejich služebnu k dořešení.
Podnapilý řidič ohrožoval děti
Oznámení o řidiči, který v podnapi-
losti opakovaně jízdou ohrožuje hra-
jící si děti v jednom z dvorních traktů 
v Albrechtické ulici, obdržel dispečer 
městské policie v úterý 2. května ve-
čer. Na uvedenou adresu proto ihned 
vyslal hlídku, která skutečně v  jed-
nom ze zaparkovaných vozidel našla 
sedícího opilého muže. Podle svědků 
se auto pokoušel opětovně nastar-
tovat, ovšem neúspěšně. Vzhledem 
k podezření z porušení zákona proto 
strážníci provedli fotodokumentaci 
a  přivolali své kolegy z  Policie ČR, 
kteří si případ převzali.
Do vybydleného 
domu se prokopal
Anonymní telefonické oznámení 
obdržela městská policie v  nedě-
li 30. dubna odpoledne. Mužský 
hlas nahlásil, že v  jednom z vyby-
dlených domů ve Vrchlického ulici 
někdo vykopl dveře. Hlídka po pří-
jezdu na místo zjistila, že v objektu 
skutečně kdosi přespává, a  navíc 
že vykopnuté dveře jsou v každém 
z  pater. O  situaci následně infor-
movala pracovníky města, kterému 
dům patří, s  tím, že by bylo dobré 
objekt co nejdříve zajistit.           (tg)

Téměř pět desítek amatérských 
fotografů se přihlásilo do třetího 
ročníku soutěže nazvané Krnov 
hledáčkem fotoaparátu. Veřejnost 
mohla o celkem 351 snímcích hla-
sovat do konce dubna na facebooko-
vém profilu, kde vznikla jejich gale-
rie. Uspěla fotografie Čeňka Kollára 
(viz níže), která bude zveřejněna ve 
stolním kalendáři pro rok 2024 spo-
lu s dalšími 53 snímky. Ty vybíralo 
osm zaměstnanců radnice, kteří se 
věnují cestovnímu ruchu, kultuře, 
podnikání nebo zahraničním vzta-
hům, a neměli to vůbec snadné.

„Mnoho fotek je opravdu na vyso-
ké úrovni, přičemž některé pohledy 
na Krnov pro nás byly zcela nové, 
a to jak úhlem pohledu, tak povšim-
nutím běžně přehlíženého. Bylo to 

také tím, že se objevili noví autoři, 
kteří rozšířili řady těch stávajících, 
za což jsme rádi,“ říká Markéta 
Mintálová, pracovnice TIC Krnov, 
ve kterém bude kalendář už během 
prázdnin k zakoupení. 

Autoři vybraných snímků jej do-
stanou zdarma, jeden výtisk za kaž-
dou zveřejněnou fotografii. Tvůrce 
vítězné fotografie pak potěší dár-
kové poukazy a  předměty města. 
„V budoucnu soutěž opět zopakuje-
me. Pokud si však nejen fotografové 
chtějí prohlédnout Krnov, mohou 
tak učinit například i  prostřednic-
tvím naší hry o  turistický deník. 
Více informací najdou na našich 
stránkách www.infokrnov.cz a  rádi 
je sdělíme také osobně,“ uzavírá 
Markéta Mintálová.                         (tg)

Koncem minulého měsíce vy-
vrcholila dubnová výzva 10 tisíc 
kroků, v  níž měl Krnov opět své 
zástupce. A  jak si tentokrát ved-
li? V náročné konkurenci 66 měst 
a obcí z celé České republiky si vy-
chodili pěkné deváté místo. Pokud 
by pak o celkovém pořadí namísto 
bodů rozhodoval počet dohro-
mady nachozených kilometrů, 
s 107 008 by se umístili na druhém 
místě. „Cílem výzvy je rozpohybovat 
nesportovce, starší osoby a lidi s vyš-
ší tělesnou hmotností. Tyto skupiny 
jsou proto výrazně bodově zvýhod-
něny, aby je to motivovalo. Přesto 
v hodnocení měst organizátoři stále 
hledají nejspravedlivější řešení, což 

není snadné, protože například cel-
kové součty kilometrů zvýhodňují 
větší obce s  více účastníky,“ říká 
Kristýna Kutálková, koordinátorka 
Zdravého města a místní agendy 21 
Krnov.

Celkem se do dubnové výzvy 
z  Krnova zapojilo 391 aktivních 
účastníků a 48 týmů. Mezi ženami 
si nejlépe vedla Kateřina Minari-
ková (949 bodů, 897 kilometrů), 
která si tímto výkonem zároveň 
„vychodila“ druhé místo v  rámci 
celé výzvy v kategorii od 18 do 40 
let. Za ní následovaly Lenka Koti-
šová (868/735) a  Zdeňka Kolářo-
vá (781/804). Z  mužů byl nejlepší 
Václav Minarik (949/ 835), který 

dokonce tímto výkonem zvítězil 
v  rámci celé výzvy v  kategorii od 
18 do 40 let. Druhým nejúspěšněj-
ším Krnovanem byl Petr Dlabaja 
(892/771) a třetí skončil Petr Stašek 
(830/758). Z  družstev se nejvíce 
dařilo Krokařům v  týmu (5  401/7 
007), za nimiž následovali chodci 
z Nikdy víc (4 988/4 996) a Ho-Wa-
Da (4 339/4 498). 

Všichni jmenovaní obdrží drob-
né odměny od krnovské radnice, 
která se snaží „své“ chodce pod-
porovat a motivovat. Proto se také 
letos v neděli 30. dubna uskutečni-
la společná vycházka na Šelenburk, 
kde si účastníci opekli špekáčky 
a následně pokračovali do Úvalna, 

nebo se vrátili zpět po cyklostezce. 
„Celkový počet Krnovanů zapsaných 
do dubnové výzvy byl obdobný jako 
v  předchozí říjnové. Bodově a  ki-
lometrově se však posunuli, když 
překročili magickou hranici 100 tisíc 
společně nachozených kilometrů. Na 
předních příčkách se pak umístili jak 
staří známí, tak nováčci. Manželé 
Minarikovi, kteří v celkovém pořadí 
každý ve své kategorii obsadili před-
ní příčky, pak dokonce oproti před-
chozím výzvám své výkony zdvoj-
násobili,“ dodává na závěr Kristýna 
Kutálková.

Podrobné výsledky a další infor-
mace zájemci najdou na  www.de-
settisickroku.cz.                            (tg)

Referent bezpečnosti státu
Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení pracovního mís-
ta referent bezpečnosti státu, vyko-
návající činnosti krizového řízení, 
obranného plánování a  ochrany 
obyvatelstva, zařazeného v  orga-
nizačním odboru MěÚ v  Krno-
vě. Pracovní poměr bude sjednán 
na dobu neurčitou s  účinností od  
1. 9. 2023. Více informací na www.
krnov.cz nebo u  Igora Kozelka 
(554  697  407) a  Dagmar Jatzkové 
(554 697  207).  Přihlášky zasílej-
te do 27. 5. do 12.00 na Městský 
úřad Krnov, k rukám personalistky, 
Hlavní náměstí 96/1, 794 01 Krnov. 
Obálku označte „Výběrové řízení 
na OOR– NEOTVÍRAT“, neuvá-
dějte svou zpáteční adresu.

2+1, náměstí Minoritů 4, byt č. 2 (2. 
podlaží). Výměra: 53,60 m2, mini-
mální nájemné (pro sazbu 80 Kč/
m2) 4 313 Kč, služby (1 osoba) 2 
230 Kč (+ 690 Kč každá další oso-
ba), celkem 6 543 Kč/měsíc/1 oso-
ba. Řízení obálkovou metodou: 24. 
5. v 15.00 hodin, Hlavní náměstí 34 
(budova naproti radnice), zasedací 
místnost, 2. patro. Více informací 
na www.krnov.cz nebo u  Jaromíra 
Parmy (554 697 444, jparma@mu-
krnov.cz).

Údajného sebevraha našli 
v kůlně, byl v pořádku
Oznámení o  muži, kterého žena ne-
chce pustit domů a  on se rozhodl 
spáchat sebevraždu, obdržel dispečer 
městské policie v  pondělí 24. dubna 
v noci. Informace pocházela od mužo-
va kamaráda, který strážníkům sdělil 
adresu dotyčného. Po příjezdu hlídce 
otevřela manželka údajného sebevra-
ha, která sdělila, že její muž v opilosti 
často takto vyhrožuje, ale nakonec se 
vždy nad ránem vrátí domů. To se po-
tvrdilo i tentokrát, když byl po chvíli 
nalezen zcela v  pořádku v  kůlně na 
zahradě.                                                  (tg)

http://www.infokrnov.cz
https://www.desettisickroku.cz/
https://www.desettisickroku.cz/
http://www.krnov.cz
http://www.krnov.cz
http://www.krnov.cz
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Triviální škola v Chařové
Nejstarší dochované zprávy 

o  vzdělávání dětí ve vsi  Chařové 
pocházejí z  období panování Ma-
rie Terezie (1740-1780). Původně 
samostatnou obec dnes pouze při-
pomíná stejnojmenná ulice. Vů-
bec poprvé ji zmiňuje listina české 
královny-vdovy Kunhuty z  roku 
1279, potvrzující Krnovu práva 
nejen nad Chařovou, ale i Chomý-
ží, Kostelcem a  Bližčicemi. Coby 
vrchnost vystupoval krnovský ma-
gistrát vůči těmto vesnicím do zru-
šení poddanství v  roce 1850, kdy 
se Chařová stala osadou Kostelce 
a  od roku 1868 svrchovanou obcí 
v čele s  vlastním starostou. Roku 
1919 byla Chařová přičleněna jako 
osada ke Krnovu a od roku 1935 je 
s ním sloučena. 

Výuku čtení, psaní a  počítání 
v  Chařové vedlo ve druhé polo-
vině 18. století za menší týdenní 
poplatek hned několik pokoutních 
učitelů. Jedním z  nich byl učitel 
(Schulmeister) jménem Christen, 
který v jednom z blíže neurčených 
domů vyučoval základy trivia v le-
tech 1772 až 1785. Často docházelo 
k  tomu, že rodiče posílali své děti 
za vzděláváním střídavě k jednomu 
nebo druhému učiteli, což mělo ne-
blahý vliv na úroveň vzdělávání. Ve 
snaze napravit tyto poměry, obrátil 

se po dohodě s krnovským magis-
trátem školní inspektor a krnovský 
děkan na vrchní zemský úřad s ur-
gencí, aby zde co nejdříve jmenoval 
řádného učitele. Ze školního fondu 
mu byl určen plat 72 zlatých a  48 
krejcarů. Podobně jako v  jiných 
obcích i  zde zastával učitel práci 
obecního písaře, jež mu zajišťovala 
příjem na přilepšenou. Další zisky 
mu plynuly z pozemků, ať už se jed-
nalo o kus obecního pole či malou 
zahradu. První učitelé v  Chařové 
těžili také z koncesovaného prodeje 
tabáku. O tuto výsadu však přišli na 
počátku 19. století. 

Přestože měla Chařová ke konci 
18. století již řádného učitele, chy-
běla jí stále vlastní školní budova. 
Výuka se tak odbývala v  soukro-
mých domech, následně pak něko-
lik let v obecní dřevěné pastoušce, 
ve které se vedle učebny nacházel 
rovněž učitelův byt. Nejen bezútěš-
ný stav pastoušky, která chátrala, 
ale i rostoucí počet školní mládeže 
znamenal, že jakákoli další výuka 
zde byla nemyslitelná. Krnovský 
děkan Florian Schilder se proto 
snažil s krnovským starostou Fran-
zem Aloisem Kunzem přesvědčit 
Chařovou, aby nevyhovující bu-
dovu prodala a  výtěžek s  dalšími 
obecními penězi použila na stavbu 
školní budovy z kamene a pálených 

cihel. Výstavba nové školy (dům 
čp. 34) proběhla nakonec v  letech 
1826 až 1827, a to na náklady Cha-
řové. Následná péče o její stav byla 
v  režii obce. Podle dochovaných 
zpráv měla škola dostatečně svět-
lou a  prostornou třídu, která na 
výslovné přání obce sloužila o ne-
dělích také ke  křesťanské nauce. 
Navíc jednou týdně docházel kr-
novský kněz i  za dětmi do školy, 
aby v  ní vedl výuku náboženství. 
Mezi další školní předměty patřilo 

na počátku 19. století čtení tištěné-
ho a psaného textu, krasopis, pra-
vopis a  počítání. Hodnoceno bylo 
i  chování. Kromě jedné učebny 
disponovala novostavba zázemím 
pro učitele, které tvořil soukromý 
pokoj s  přilehlou místností, malá 
kuchyň, sklep, dále dřevěná kůlna 
s  chlívkem pro dobytek a  okolní 
školní zahrada. Dům sloužil škole 
do roku 1895, kdy byl prodán sou-
kromému majiteli. 

Chařovská triviální škola náleže-
la od počátku ke krnovské farnosti, 
přesto si obec udržela nad školou 
jistou míru kontroly, když mohla 
na místo učitele navrhovat kompe-
tentní pedagogy. Po řadě nekvali-
fikovaných učitelů byl v roce 1794 
krnovským magistrátem jmeno-
ván samostatným učitelem Josef 
Schramm, který v Chařové vyučo-
val do roku 1815. Dalšími zjištěný-
mi učiteli triviální školy byli Josef 
Benisch (1815-1825), Josef Grass-
mann (1825-1828), Franz Sandler 
(1828), Franz Kaller (1828-1834), 
Josef Kaller (do roku 1851), Ema-
nuel Ertel (1851-1861) a Karl Thiel 
(1861-1874). Posledně jmenovaný 
byl současně i  posledním učite-
lem triviální školy, která zde exis-
tovala do roku 1869, kdy byla říš-
ským školských zákonem změněna 
v školu obecnou.     Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (12.)

Křížovka:  Pochoutka z pohanky. Manželka předkládá svému muži oběd: „Dneska jsem udělala pohankové smaženky, doufám, že ti budou chutnat." Muž si nedůvěřivě pro-
hlíží nevzledné výtvory: „Co jsi do toho všechno vlastně dala?" „Samozřejmě pohanku, dále sušené houby, špek, klobásu, cibuli, česnek, vajíčko, mouku a různé koření." Man- 
žel to ochutná a pak se zamračí: „Kdybys tam nedávala tu pohanku, (dokončení v tajence křížovky)."

Pomůcka:

Hraní karet

  autor: E. Ledvina

Druh 
žraloka

Název řec. 
písmena

Rod.trop. 
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Komárno
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3.DÍL 
TAJENKY
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ně (hud.)

Odmočení 
(zříd.)

Elektronky
Holmid 
telluru

Odloučení
Tvrdý lehký 

kov
Orgán 
zraku

Povrch 
střechy

Park kultury 
a oddechu 

(zkr.)

Evropská 
řekaKIRV, pauk, 

Talara
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Filc
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1.DÍL 
TAJENKY

Otéci
Dravý pták

Šachová 
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Kohoutí 
slabika
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ře Urbana

Borovice

Model 
Fordu

Občas

Důstojnic- 
ký čekatel

Notový 
zápis

Bicí 
nástroje

Vlněná 
tkanina

Staroírán- 
ský 

kočovník

Zn.kilo- 
pascalu

Jednotka 
informace

Východo- 
čes.vrch

Zkr.Sená- 
tu USA

Vodní 
skupenství

Švýcarská 
řeka

Džezové 
kotle
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obličeje

2.DÍL 
TAJENKY

V espe- 
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„elastický"
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(med.)

Motiv pro- 
sebníka

Tvrdý 
kovový 
prvek

Spojka 
podřadící

Stát v Po- 
lynésii

Školní vysvědčení Josefa 
Raimanna z  Chařové  z  roku 
1815, vystavené učitelem 
Schrammem.
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19. 5. 2023 - 4. 6. 2023

Flemmichova vila
DEN V MUZEU – vstup volný.
Kino Mír
DĚTI NAGANA – komedie ČR. 
Malý sál. Jedenáctiletý Dominik je 
u vytržení, když v Naganu naši po-
ráží Kanadu a míří do finále. Přes-
tože je trochu outsider, rozhodne se 
koupit hokejku a  s  kamarády hrát, 
jak to jen jde. Sestaví tým a plánují si 
zahrát svůj vlastní velký zápas proti 
klukům z vedlejší vesnice (17.15).
ZNOVU SE ZAMILOVAT – ro-
mantický. Velký sál. Mira se vyrov-
nává se ztrátou svého snoubence 
a  posílá několik romantických 
zpráv na jeho staré mobilní číslo, 
aniž by věděla, že bylo přiděleno 
k  novému pracovnímu telefonu 
Roba (17.45).

PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. 
Malý sál. Hlavní vatikánský exor-
cista vyšetřuje děsivou posedlost 
mladého chlapce. Nakonec však od-
halí po staletí staré spiknutí, které se 
Vatikán zoufale snažil utajit (19.30).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál. Když Dominic Toretto 
se svou partou elegantně sejmul 
mocného brazilského narkobaro-
na, nikdo z  nich neměl tušení, že 
svědkem události byl zločincův syn 
Dante. Ten od toho dne osnuje plán 
pomsty, která má ošklivě postih-
nout nejen Toretta, ale i  všechny 
jeho blízké (20.00).

Kino Mír
ŽIVOT KOTĚTE – rodinný v čes-
kém znění. Malý sál (15.00).
MIA A JÁ VE FILMU – animovaný 
v  českém znění. Velký sál. Uvnitř 
kouzelné knihy leží svět tajemství 
a  kouzel. Vydej se do říše zázraků 
a zažij neopakovatelný pocit z ma-
gického dobrodružství (15.00).
DĚTI NAGANA – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
ZNOVU SE ZAMILOVAT – ro-
mantický. Velký sál (17.45).
PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. 
Malý sál (19.30).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční 
v českém znění. Velký sál (20.00).

Městská knihovna
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ – 
hravé dopoledne pro nejmenší děti 
a jejich rodiče ve Smetanových sa-
dech (9.00).
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – setkání 
aktivních čtenářů nad šálkem dob-
ré kávy a kvalitní literaturou (9.00).
Koncertní síň sv. Ducha
PAVEL ŠPORCL – houslového 
virtuosa doprovodí Moravská 
filharmonie Olomouc s  dirigen-
tem Petrem Chromčákem (19.00).
Kino Mír
SŮL ZEMĚ – dokumentární. Malý 
sál (17.15).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – kome-
die ČR. Velký sál (18.00).
AFTERSUN – drama. Malý sál 
(19.45).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční 
v českém znění. Velký sál (20.00). Brantice

RESTAURANT DAY – slavnosti 
jídla na hřišti TJ Sokol s  bohatým 
doprovodným programem (10.00).
Chomýž
MŠE SVATÁ – kaple Panny Marie 
(15.00). 
Evangelický kostel
OD BIBLE K  PARABIBLI – před-
náška Alexandra Fleka (18.00).
SVČ
KURZ ŘECKÝCH TANCŮ – jedi-
nečná příležitost potrénovat jednot-
livé kroky i celé sestavy s usměvavou 
lektorkou Irini (16.00).
Kino Mír
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 3D – ro-
dinný v  českém znění. Velký sál. 
Nejmladší a  zároveň nejsvéhlavější 
z  dcer krále oceánů Tritona touží 
poznat svět na souši a  tak vyplou-
vá na hladinu. Při jedné z takových 
výprav se zamiluje do šarmantního 
prince Erika. Přestože mají mořské 
víly zapovězeno stýkat se s  lidmi, 
Ariel se rozhodne poslechnout své 
srdce (14.30).

LEO DA VINCI: MISE MONA LISA 
– animovaný v českém znění. Malý sál. 
Leonardo je kreativní odvážný chlapec, 
který svými vynálezy neustále překo-
nává zákony fyziky. Při jejich testování 
v  praxi mu pomáhají věrný kamarád 
Lorenzo a Leova tajná láska Lisa. Když 
však požár zničí všechen majetek Lisi-
na otce, vydává se Leo s přáteli na ta-

Koncertní síň sv. Ducha
K HISTORII MĚSTA KRNOVA – 
přednášky významných osobností 
věnujících se výzkumu historie 
jsou určeny studentům i  širší ve-
řejnosti (9.00 až 12.00).
Kino Mír
KRTEK – fantasy. Malý sál. Psa-
nec El Topo vyzve na souboj Čtyři 
pány pouště kvůli lásce jedné ženy. 
Poráží je a  dosahuje vyšší úrovně 
vědomí, zradí ho však jeho žena. 
El Topo začíná novou existenci 
jako svatý muž a ujímá se osvobo-
zení vyděděnců (16.45).
COOL GIRL! – komedie ČR. Vel-
ký sál. Klavíristka Anet, atletka 
Marta a  tanečnice Tina stojí na 
startovní čáře dospělých životů. 
Mají své touhy a  naděje, ale do 
jejich příběhů se také promíta-
jí rodinné problémy či milostné 
trable. Všechny tři se přihlásí do 
soutěže Cool Girl s nadějí, že ví-
tězství by mohlo pomoci nasmě-
rovat jejich život správným smě-
rem (17.30).
MLADÍ MILENCI – drama. Malý 
sál. Nemocniční chodba se stane 
místem setkání dvou milenců, 
patnáct let od chvíle, kdy se viděli 
naposledy. Jí je 71, jemu je 45. Liší 
se jeden od druhého stejně moc, 
jako se navzájem fascinují. Navá-
žou proto tam, kde začali (19.30).
STRÁŽCI GALAXIE VOL. 3 2D 
– akční. Velký sál. Oblíbená parta 
vesmírných ztroskotanců se zaby-
dluje na Kdovíkde. Jejich spoko-
jený život však brzy naruší ozvě-
ny Rocketovy bouřlivé minulosti. 
Peter Quill proto musí vypravit 
tým na nebezpečnou misi s cílem 
zachránit Rocketův život. Nezdar 
ale může znamenat konec Strážců 
tak, jak je známe (20.00).

Kino Mír
SŮL ZEMĚ – dokumentární. Malý 
sál. Brazilský fotograf Sebastião 
Salgado zasvětil svůj život putová-
ní, při němž zaznamenával Zemi 
a nejrůznější tváře lidského údělu. 
Ve filmu jsme svědky jeho výprav 
napříč kontinenty i  jeho osobní 
zpovědi (17.15).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – kome-
die ČR. Velký sál. Klára umí být ve 
čtyřiceti pořád stejně nejistá a zma-
tená jako v osmnácti, jenom už to 
nevypadá tak roztomile. Její man-
želství ze dne na den skončí a ona 
se znovu ocitne v  nepředvídatel-
ném světě randění a  trapasů. Do 
toho vychovává dvě dcery, snaží se 
přežít řeči své mámy a radit jí začne 
vztahová koučka (18.00).

AFTERSUN – drama. Malý sál. 
Někdy v devadesátých letech, kde-
si v  tureckém přímořském resortu 
tráví dovolenou rozvedený mladý 
otec Calum se skoro náctiletou 
dcerou Sophií. Pohodové vystu-
pování táty, který žádnou legraci 
nezkazí a  baví se tím, že jej okolí 
považuje za dívčina staršího bratra, 
však zastírá znepokojivý závoj me-
lancholie (19.45).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál (20.00).

Městská knihovna
UDRŽITELNÝ TEXTILNÍ PRŮ-
MYSL – přednáška Martiny Kvapi-
lové s praktickými ukázkami (18.00). 

KČT
KRNOVSKÁ PADESÁTKA – start 
pěších i  cyklistů u  SVČ Krnov od 
7.30 do 11.00 hodin.
Hlavní náměstí
ŠACHOVÝ TURNAJ RODIN-
NÝCH DVOJIC – tradiční akce 
pod širým nebem (9.00).
TIC Krnov
DEN OTEVŘENÝCH PAMÁTEK 
– přehled a časy prohlídek na www.
infokrnov.cz.
Kino Mír
ŽIVOT KOTĚTE – rodinný v čes-
kém znění. Malý sál. Desetiletá 
Clémence a  její mourovaté koťát-
ko Vrnilka odjíždějí na prázdniny. 
Příhody  a  nečekaná setkání, které 
spolu na venkově zažijí, změní je-
jich život (15.00).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál. Sourozenci Mario a  Luigi sní 
o tom, že povedou nejlepší instala-
térskou firmu v New Yorku, což jim 
zatím moc nevychází. Možná prá-
vě proto jsou ochotní vrhat se do 
úkolů, které jsou zjevně nad jejich 
nepatrné síly (15.00).
ZNOVU SE ZAMILOVAT – ro-
mantický. Velký sál (17.45).

KČT
VANDR – z  Třemešné ve Slezsku, 
kolem Měsíční hory do Města Al-
brechtic, odjezd z hlavního nádraží 
v 7.48 hodin.
SVČ
KRNOVSKÝ ŠÍP – zahradní klá-
ní. Přijďte si vyzkoušet svůj ostříží 
zrak a přesnou mušku. Těšit se mů-
žete na lukostřelecké klání, střelbu 
z NERF pistolí i herní zónu. Akce je 
určena pro širokou veřejnost a děti 
od 10 let (14.00).
Kofola Music Club
DĚTSKÝ DEN – soutěže, atrakce 
i  koncert skupin The Lucky Ones 
a Last Minute of Joy (16.00).
Villa Cafe
LUCIE ZET – koncert s křtem CD 
(19.00).
Kino Mír
KRTEK – fantasy. Malý sál (16.45).
COOL GIRL! – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
MLADÍ MILENCI – drama. Malý 
sál (19.30).
STRÁŽCI GALAXIE VOL. 3 3D – 
akční v českém znění. Velký sál (20.00).

OSTROV – komedie ČR. Dámský 
filmový večer. Malý sál. Richard 
a  Alice se na exotické dovolené 
pohádají, protože Richard se chce 
rozvést. Rozhodnou se, že odletí 
domů, ale jejich malý letoun ztro-
skotá na opuštěném ostrově, Ri-
chard a Alice jsou tak nuceni spo-
lečně čekat na záchranu (19.00).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční 
v českém znění. Velký sál (20.00).

Kino Mír
SŮL ZEMĚ – dokumentární. Malý 
sál (17.15).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – kome-
die ČR. Velký sál (18.00).
AFTERSUN – drama. Malý sál 
(19.45).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál (20.00).
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Cyklistika
O  CENU KRNOVA – silniční zá-
vod se startem na Hlavním náměstí 
(10.00).
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
MS Divize sk. F, FK Krnov-DK Po-
lanka nad Odrou (17.00).
Letiště
DEN S IZS – tradiční zábavné od-
poledne pro děti i  dospělé mode-
ruje Monika Brzesková (Židková), 
vystoupí Trialshow a  Lollipopz, 
chybět nebude bohatý doprovodný 
program a ukázky z činnosti PČR, 
MP a HZS (13.00 až 17.00). 
Kino Mír
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 2D – ro-
dinný v  českém znění. Velký sál 
(14.30).
LEO DA VINCI: MISE MONA 
LISA – animovaný v českém znění. 
Malý sál (14.45). 
OSTROV – komedie ČR. Malý sál 
(17.30).
COOL GIRL! – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
DĚTI NAGANA – komedie ČR. 
Malý sál (19.45).
STRÁŽCI GALAXIE VOL. 3 2D – 
akční. Velký sál (20.00).

Kino Mír
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Bio 
senior. Velký sál. Pavlovi sice táh-
ne na čtyřicet, ale pořád ještě úplně 
nedospěl. Pracuje jako fotograf na 
průměrných zakázkách a chybí mu 
odvaha dělat v  životě to, co by ho 
skutečně bavilo. Tu získá až ve chví-
li, kdy na jedné akci náhodou potká 
svou lásku z dětství Terezu a prožije 
s ní dobrodružnou noc (15.00).
MUŽ JMÉNEM OTTO – komedie. 
Malý sál. Otto Anderson po ztrátě 
manželky ztratí smysl života a  je 
připraven všechno ukončit. Plány 
mu však naruší mladá rodina, která 
se nastěhuje do sousedního domu 
(17.00).

SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚRO-
KRUHU - POČÁTEK – akční. 
Velký sál. Seiya je svéhlavý poulič-
ní teenager. Při jednom ze soubojů 
nevědomky využije svých mystic-
kých sil, o  nichž zatím neměl ani 
tušení, a ocitne se tak ve světě rein-
karnované bohyně, která potřebuje 
jeho ochranu (17.30).
SVATÁ HORA – experimentální. 

SVČ
DEN DĚTÍ V ŘÍŠI DIVŮ – zábav-
né aktivity, skákací hrady, malování 
na obličej, občerstvení a  mnoho 
dalšího v  zahradě SVČ u  příleži-
tosti nejdůležitějšího svátku v roce 
(15.00). 
Kino Mír
Aktuální program najdete na strán-
kách www.mikskrnov.cz.

Edel Gallery
Obchodní dům

Kino Mír
MUŽ JMÉNEM OTTO – komedie. 
Malý sál (17.00).
SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚRO-
KRUHU - POČÁTEK – akční. Vel-
ký sál (17.30).
SVATÁ HORA – experimentální. 
Malý sál (19.45).
ZNOVU SE ZAMILOVAT – ro-
mantický. Velký sál (20.00).

KČT
VANDR – z  Ostružné do Branné 
přes Kronfelzov, odjezd z hlavního 
nádraží v 7.05 hodin.
Park u městských lázní
PIKNIK – pořádá Parlament dětí 
a mládeže Krnov, připraveno bude 
občerstvení, hudba nebo hrací kou-
tek pro děti (14.00 až 19.00).
Kostel sv. Martina
NOC KOSTELŮ – koncert a  ko-
mentovaná prohlídka (20.00).
Kino Mír
Aktuální program najdete na strán-
kách www.mikskrnov.cz.

Památník Leopolda Bauera 
CIRKULUM NA CESTÁCH – užij-
te si pouliční umění v podobě nové-
ho cirkusu, hudby, tance nebo po-
hybového i improvizačního divadla 
v  podání domácích i  zahraničních 
účinkujících (9.00 až 20.00).
SVČ
ŘECKÉ DNY – folklórní odpoled-
ne v  zahradě s  tanečními soubory 
Antigoni, Prometheus či Evros od 
13.00 do 16.00 hodin a vystoupení 
hudební skupiny Mydros z Maďar-
ska od 16.00 do 22.00 hodin.
Kino Mír
Aktuální program najdete na strán-
kách www.mikskrnov.cz.

Kino Mír
MUŽ JMÉNEM OTTO – komedie. 
Malý sál (17.00).
SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚRO-
KRUHU - POČÁTEK – akční. Vel-
ký sál (17.30).
SVATÁ HORA – experimentální. 
Malý sál (19.45).
ZNOVU SE ZAMILOVAT – ro-
mantický. Velký sál (20.00).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 9.00 
do 17.00 hodin. 
JEMNÁ KRÁSA TKANÝCH MINIA-
TUR – výstava tkaných záložek, etiket, 
kalendářů, znaků a  dalších strojově 
tkaných stuhařských výrobků z největší 
soukromé sbírky k vidění do 25. června.
SLEZSKÁ MĚSTA VČERA I DNESKA 
– srovnání díla známého slezského gra-
fika, rytce i kartografa Bernarda Werne-
ra se současností k vidění do 25. června.
MALBY NA HEDVÁBÍ – výstava Jany 
Rohlové k vidění do 25. června.

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.

www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, 
Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), 
So (13.00-16.00) a Ne (10.00-12.00, 
13.00-16.00). Prohlídky začínají 
vždy v celou hodinu.
ZÁHADNÉ POUTO – výstava 
o  výjimečném vztahu mezi židov-
ským a  českým národem k  vidění 
do 18. června.

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informa-
cí v  TIC Krnov. Otevřeno ve všední 
dny od 8.00 do 17.00 hodin, v sobotu 
a v neděli od 9.00 do 12.00 a od 12.30 
do 15.00 hodin. 

V TIC Krnov lze domluvit individu-
ální prohlídky památek, jako je kostel 
sv. Ducha, Flemmichova vila, syna-
goga, věž kostela sv. Martina, kostel 
sv. Benedikta, poutní kostel Panny 
Marie Sedmibolestné na Cvilíně, 
radniční věž, kostel Narození Panny 
Marie, evangelický kostel. Volně pří-
stupná je zřícenina hradu Šelenburk 
a rozhledna na Ježníku. Poutní kostel 
na Cvilíně je možné si prohlédnout 
vždy v pátek od 13.00 do 17.00 hodin, 

www.edel-gallery.cz
Obchodní dům
FASHION & BEAUTY – výstava fo-
tografií k vidění do 31. května.
JAROMÍR 99 – výstava obrazů od 4. 
června.

SLEZSKÁ MĚSTA VČERA I DNESKA 
– srovnání díla známého slezského gra-
fika, rytce i kartografa Bernarda Werne-
ra se současností k vidění do 25. června.

www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – vý-
stava výtvarných a  literárních prací 
žáků Gymnázia Krnov k  vidění do 
konce června. 

PAVLA JANKŮ – výstava obrazů 
do konce června.

Úvalno
SENSORIUM – výstava Aleksandra 
Janika a  Grzegorze Gojose k  vidění 
do 18. června.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 19. 5.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 20. 5.: 19.00-21.00, Ne 21. 5.: 
8.00-10.00, 11.00-17.00, Po 22. 5.: 
6.00-8.30, 14.00-16.00, 20.00-21.00, 
Út 23. 5.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, 
St 24. 5.: 11.00-15.30, 19.00-21.00, 
Čt 25. 5.: 11.00-16.00, 19.00-21.00, 
Pá 26. 5.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 27. 5.: 9.00-21.00, Ne 28. 5.: 
8.00-17.00, Po 29. 5.: 6.00-9.00, 
14.00-16.00, 20.00-21.00, Út 30. 5.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 31. 5.: 
11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 1. 6.: 
11.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 2. 6.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 3. 6.: 
9.00-21.00, Ne 4. 6.: 8.00-17.00.

Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Možnost pronájmu umělého povrchu, 
více na webu.

v sobotu od 10.00 do 17.00 a v nedě-
li od 11.00 do 17.00 hodin, kostel sv. 
Benedikta v sobotu a v neděli od 13.00 
do 18.00 hodin nebo na objednávku 
na čísle 731  623  421, věž kostela sv. 
Martina v sobotu a v neděli od 13.00 
do 18.00 hodin.

JAROMÍR 99 – vernisáž k výstavě 
obrazů (17.00).
Zahrada smyslů
LETNÍ KAPELA – koncert, v  pří-
padě velmi špatného počasí bude 
v Kofola Music Clubu (19.00).
Kino Mír
Aktuální program najdete na strán-
kách www.mikskrnov.cz.

Malý sál. Ve zkaženém světě plném 
chamtivosti vede mocný alchymi-
sta na Svatou horu muže, který se 
podobá Kristu, a  sedm materiali-
sticky založených postav. Všichni 
doufají, že zde dosáhnou osvícení 
(19.45).
ZNOVU SE ZAMILOVAT – ro-
mantický. Velký sál (20.00).

jemný ostrov hledat ztracený poklad, 
jímž by uhradil vzniklé dluhy (14.45). 
OSTROV – komedie ČR. Malý sál 
(17.30).
COOL GIRL! – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
DĚTI NAGANA – komedie ČR. 
Malý sál (19.45).
STRÁŽCI GALAXIE VOL. 3 2D – 
akční v českém znění. Velký sál (20.00).
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Krnovská učitelka
postoupila do finále 

Mezi finalisty letošního ročníku 
Global Teacher Prize Czech Repub-
lic má svou zástupkyni také Krnov, 
a to v osobě učitelky Markéty Myl-
kové ze ZŠ Janáčkovo náměstí. 

Celkově se letos přihlásilo 151 
učitelů, vítězové budou vyhlášeni 
1. června. „Vybírání finalistů je kaž- 
dým rokem obtížnější. Semifinále 
bylo tak plné kvalitních učitelů, že 
letos nemáme finálovou desítku, ale 
jedenáctku,” popisuje manažerka 
ceny Global Teacher Prize Czech 
Republic Hana Matoušů a  dodá-
vá:  „Hodnotitelé měli letos oproti 
předchozím ročníkům k  dispozici 
záznamy hodin semifinalistů, které 
sloužily jako podklad k hodnocení.” 

Tým GTP CZ všechny finalisty 
navštíví přímo při výuce, kterou 
zaznamená a natočí s nimi i krátké 
rozhovory. Tyto podklady získají 
porotci před hodinovým online 
rozhovorem, který je součástí kom-
pletního hodnocení. Porotu tvoří 
loňská vítězka Magdalena Málko-
vá, ústřední školní inspektor Tomáš 
Zatloukal, vědkyně Anna Fučíková 
nebo ředitel základní školy v Chra-
šticích Karel Derfl. „Úroveň přihláše-
ných učitelů je každým rokem vyšší. 
To, co dříve v přihláškách vybočova-
lo, je dnes už stále běžnějším standar-
dem,” uzavírá Hana Matoušů.

Další informace najdete na 
stránkách www.gtpzs.cz.             (red)

Poděkování 
za podporu 
studentů

Ekoškola
je hra

Takový název měla akce, která se 
konala 27. dubna v zahradě MŠ Hlub-
čická, kde byly v  rámci mezinárod-
ního programu Ekoškola připraveny 
zajímavé aktivity.

Děti z  mateřských škol v  Hlub-
čické a  Mikulášské ulici, ze školních 
družin i ze Slezské diakonie vyráběly 
z  odpadového materiálu různé „od-
padníčky“, uklízely „špinavý les“, čis-
tily „rybník“, zdobily papírové tašky 
nebo třídily odpad. Také se seznámily 
s vermikompostérem, ve kterém bydlí 
pracovité kalifornské žížaly a  nechy-
běly ani pohybové aktivity v podobě 
bowlingu z plastových láhví nebo stre-
fování do plechovek. Nakonec přišla 
sladká odměna, kdy si do vyrobených 
papírových kornoutků nebo skleniček 
děti nakupovaly zdravé dobroty z bez-
obalového obchodu Zdravěnka, a tak 
zjistily, že všechno nemusí být zabale-
né v plastech. Podpořit je přišli Pavla 
Hájková z městského úřadu a Martin 
Bodešínský z MIKSu, kteří si s dětmi 
povídali o tom, jak a proč je důležité 
třídit odpad.

Všichni si akci velmi užili a hlav-
ně pochopili, že Ekoškola je hra 
a chránit životní prostředí má velký 
smysl. Děkujeme za podporu. 

MŠ Hlubčická

Někdy stačí málo. Mít nápad 
a  dobré lidi okolo a  vznikne skvělý 
a užitečný projekt. Stejné to je i s Klu-
bem Amos, jenž si můžete představit 
jako takový inkubátor pro začínající 
pedagogy. Jedná se o spolupráci do-
mova mládeže v Opavské ulici a MŠ 
náměstí Míru, kdy se spojily žákyně 
SPgŠ, které v domově bydlí, a skvělá 
paní učitelka Erika Daňhelová z ma-
teřské školy. Vzhledem k  tomu, že 
máme za sebou rok spolupráce, nabí-
zí se možnost malé bilance.

Pravidelně se setkáváme na 
workshopech v  domově mládeže, 
akce jsou jedinečné a šité „na tělo“. 
Dívky se aktivně zapojují, oceňu-
jí užitečnost nabytých informa-
cí i  způsob, jakým nové pracovní 
kompetence získávají. Je to pro ně 
nesmírně inspirativní prostředí. 
Není lepší „učení se“ než v interakci 
s profesionálkou, která své budoucí 
kolegyně inspiruje a ovlivňuje v tou-
ze po odborném růstu a  motivuje 
k odpoutání od rutiny. Nadšení Eri-
ky Daňhelové pro profesi učitelky 
MŠ je nakažlivé a  chceme jí touto 
cestou nesmírně poděkovat. 

V klubu pracují talentované žáky-
ně, a to nad rámec školních povin-
ností. Mají unikátní možnost rozví-
jet své budoucí profesní schopnosti. 
Nezůstávají přitom jen u teorie, ale 
Klub Amos má i další rozměr - ko-
munitní. Tým nadaných žákyň dále 
spolupracuje s organizací Eurotopia.
cz, kam tato aktivní skupinka pra-
videlně dochází a v rámci podpory 
rané péče s  vedoucí vychovatelkou 
domova mládeže Kamilou Hani-
čákovou vede dětský volnočasový 
klub Skřítek a působí i v Doučova-
cím klubu. Pracují s dětmi ve věku 
5 až 10 let ze sociálně znevýhodně-
ných rodin, jež mají často problémy 
s  učením, mladší děti jsou děvčaty 
připravovány na vstup do školy. Prá-
vě zde dochází k další velmi cenné 
spolupráci a  spojení institucí i  lidí 
působících v našem městě. 

Radka Kaňoková, 
Kamila Haničáková 

a Petra Šlosarová

Děti ze školky při SZZ Krnov si v úterý 2. května užily krásné do-
poledne se spisovatelem Rostislavem Poláčkem, od kterého se 
dozvěděly spoustu zajímavostí nejen ze života hmyzu, ale také jak 
vzniká kniha.                                                                       MŠ Sdružeňáček

Ve čtvrtek 27. dubna strážníci navštívili MŠ náměstí Míru. Dětem 
představili techniku a vybavení, které používají ve službě. Na závěr 
předali omalovánky a upomínkové předměty s dopravní a bezpeč-
nostní tematikou.                                                    Městská policie Krnov

Žáci 9. B ZŠ Žižkova se v úterý 25. dubna vydali do Dolních Vítkovic na 
praktickou výuku chemie. V rámci závěrečného projektu Cesta k su-
rovému železu nasbírali cenné informace o tom, jak fungují vysoké 
pece a  pořídili si rovněž vlastní fotodokumentaci pro další použití. 
Po tomto seznámení se s  bývalými provozy bude následovat tan-
demová výuka chemie/dějepis. Paní učitelka Kotasová se dotkne 
počátků výroby surového železa na Ostravsku a jeho vlivu na rozvoj 
regionu. Pan učitel Brunclík s žáky rozebere funkci vysoké pece po 
stránce vhodné vsázky, chemických reakcí nebo kvality výsledného 
produktu. Na přelomu května a června nás pak společně čeká vyvr-
cholení projektu, kterým budou prezentace žáků na výše uvedené 
téma, které připraví v elektronickém prostředí a odprezentují nejen 
svým spolužákům, ale i vedení školy, popřípadě rodičům. Uvedené 
závěrečné práce jsou rovněž přípravou na budoucí působení žáků 
na středních školách.                         Michal Brunclík a Silvie Kotasová

http://www.gtpzs.cz


www.krnov.cz

Noc kostelů
• K tradiční akci se připojí 
v pátek 2. června také kostel 
sv. Martina
• Návštěvníky od 20.00 hodin 
čeká koncert a následná ko-
mentovaná prohlídka.
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Otevřené chrámy 
jsou také ty krnovské

Zajímavosti k vitrážím v kostele sv. Martina

V pondělí 1. května začal již sed-
mý ročník projektu  Otevřené chrá-
my, v rámci něhož křesťanské církve 
v  Moravskoslezském kraji zpřístup-
ňují své sakrální památky pro turisty. 
Vyškolení průvodci jsou tak k dispo-
zici v každém z 39 letos zapojených 
chrámů, včetně tří krnovských – věž 
kostela sv. Martina, kostel sv. Bene-
dikta a poutní kostel na Cvilíně.

Projekt je možné uskutečnit i díky 
podpoře Moravskoslezského kraje. 
V loňském roce přitom zaznamenal 
rekordní návštěvnost v  podobě 240 
tisíc vstupů. Největší měrou se tehdy 
na nárůstu podílel poutní chrám na 
Cvilíně. „Otevřené chrámy umožňují 
návštěvníkům více poznat bohatou 
historii našeho regionu a jeho rozma-
nitost. Nabízí také prostor k  zamy-
šlení. Jsem velmi rád, že si lidé tento 
projekt oblíbili a tato místa navštěvují 
v tak hojném počtu,“ hodnotí náměs-
tek hejtmana Lukáš Curylo.

V nabídce sedmého ročníku pro-
jektu Otevřené chrámy se objevuje 
také několik novinek nebo obnove-

ných premiér. „Zpřístupníme kostel 
sv. Jana Nepomuckého ve Staré Bělé, 
kapli Panny Marie Pomocnice křes-
ťanů v Beskydech na Gruni u Starých 
Hamer, evangelický kostel v  Orlové 
a  kostel sv. Martina v  Bohušově,“ 
vypočítává za Biskupství ostravsko- 
opavské vedoucí Odboru dotačních 
projektů a církevní turistiky Miroslav 
Přikryl. K  nim se přidají oblíbené 
destinace, jako právě poutní místo 
na Cvilíně nebo kostely a  kaple na 
Radhošti, v Hukvaldech, Hradci nad 
Moravicí nebo Štramberku. 

Seznam všech kostelů a vyhlídko-
vých věží spolu s otevíracími doba-
mi zájemci najdou na www.otevre-
nechramy.cz. „Těší mě, že při svých 
toulkách krajem mohou lidé v našich 
chrámech nejen poznávat jejich kul-
turní, duchovní a  historické bohat-
ství, ale také nacházet jedinečný 
prostor zklidnění a  ticha, které 
člověk v dnešní době velmi potřebu-
je,“ shrnuje biskup Martin David, 
administrátor ostravsko-opavské 
diecéze.                                        (red)

Původní vitráže v kostele sv. Mar-
tina vyrobila firma Richard Schlein, 
Zittau (Žitava, město v  saské čás-
ti Horní Lužice, Německo) ve své 
nové pobočce v  Hrádku nad Nisou 
č. p. 163 (Kunstwerkstätte Richard 
Schlein, Grottau i. B.). Ty byly na 
vysoké umělecké úrovni a  zdobily 
celou řadu kostelů a veřejných budov 
v  Čechách i  na Moravě. Na výrobu 
vitráží se používalo starožitné sklo, 
okna byla před montáží testována na 

vodotěsnost. Na své vitráže posky-
tovala firma standardně desetiletou 
záruku. 

Do dnešních dnů se ve sv. Martinu 
dochovala pouze vitráž na kůru za 
varhanami se zobrazením sv. Cecí-
lie (patronka hudebníků), která byla 
v  roce 1989 opravena uměleckými 
sklenáři P. Kolínským a  P. Dvořá-
kem z Mladé Boleslavi. Ostatní byly 
poničeny ke konci 2. světové vál-
ky a v roce 1945 až na malé zbytky 
v horní části čelních oken v presby-
táři nahrazeny bílým sklem. 

Za finančního přispění P. Ber-
narda Homoly (působil v  Krnově 
od roku 1947 až do své smrti v roce 
1988) vytvořil v roce 1986 dvě nové 
vitráže Jan Jemelka, který působí 
v  Olomouci. Narodil se 3. května 
1953 v  Praze. Vystudoval Střední 
uměleckoprůmyslovou školu v Brně 
(1968 až 1972) a  Akademii výtvar-
ných umění v Praze u Jana Smetany 
(1972 až 1978). Roku 1980 vznikla 

jeho první skleněná vitráž (dodnes 
přes 70 realizovaných prací, z nichž 
jedna z  nejnáročnějších je z  roku 
1996 v  kostele Panny Marie ve slo-
vinském Mariboru). Nové vitráže ve 
sv. Martinovi jsou symbolickým zná-
zorněním Dějin spásy. Okny prochá-
zí jeden děj začínající vlevo dole mo-
tivem jesliček s  Ježíškem a  Pannou 
Marií zahřívající dlaněmi Děťátku 
nohy, nad ním září betlémská hvěz-
da a nad ní stádo oveček, tj. Božího 
lidu. Toto mariánské okno ukončuje 
růžice sedmibolestného srdce pro-
bodeného meči. Předzvěst utrpení 
pokračuje ve druhém okně nahoře 

motivem velkého kříže. Ten prochází 
téměř celým oknem, nahoře s rudým 
sluncem, ukotveným na skále Golgo-
ty. Ze skály tryská v dolní části okna 
pramen vzkříšení. Oběma okny 
v horních dvou třetinách prostupují 
směrem k nám dvě probodnuté dla-
ně: bolest oběti a láska k nám.

Torzo původní vitráže bylo věno-
váno německým rodákům. Po opra-
vě je umístěno v  Heimatmuzeum 
v Ansbachu.                        Václav Mička

Anton Raida,
malíř a autor 
výmalby

Sbírka na
rekonstrukci 
varhan 

Před 120 lety byla položením nové 
dlažby ukončena několik let trvají-
cí rekonstrukce interiéru kostela sv. 
Martina.  Výmalbu provedl v  letech 
1899 až 1900 krnovský malíř Anton 
Raida. Narodil se 21. 4. 1856 neda-
leko Krnova v obci Boblowitz (dnes 
Bobolusky v Polsku). V roce 1883 se 
oženil s Hedwigou, dcerou krnovské-
ho soukeníka Ferdinanda Postlera 
a  zakoupili dům v  Krnově na Kos-
telním náměstí (Kirchenplatz) č. p. 
4. Anton  Raida  působil jako malíř 
pokojů a  kostelů a  restaurátor, ale 
maloval též závěsné obrazy. Je auto-
rem obrazu Ukřižování (1886) na 
fasádě hřbitovního kostela Povýšení 
svatého Kříže v Krnově (ve třicátých 
letech byl přemalován jeho synem 
Fridrichem, v  sedmdesátých letech 
zalíčen), restauroval též dekorativní 
fresky v  kostele minoritů v  Krnově. 
Byl aktivním členem Muzea živ-
nostenského spolku, který soustře-
ďoval svůj zájem především k umě-
lecko-historické oblasti a  řemeslné 
výrobě.  Měl tři syny: Rudolfa Otta 
(1885-?) pracoval jako malíř ve fir-
mě s otcem, Friedricha Karla (1888-
1981), uváděný jako Fritz  Raida, 
vystudoval akademie v  Drážďanech 
i ve Vídni a živil se jako malíř obrazů, 
a Julia Johanna (1896-1945), uváděný 
jako Luß nebo Lutz Raida, po studiu 
v Brně se specializoval na malbu por-
trétních miniatur a zátiší. Měl také tři 
dcery: Herminu Stephanii Antonii 
(1883-?) Hedwigu Theresii (1887-?) 
a Rosu Margarethu (1890-?). 

Datum úmrtí Antona Raidy není 
známo, jeho jméno se neobjevuje ani 
v  zápisech o  odsunu. Je pravděpo-
dobné, že tragicky zahynul ke konci 
války, stejně jako jeho syn Julius. 
Podle sčítacího archu z 15. 11. 1921 
byli v  domě na Kostelním náměstí 
ubytováni ještě pomocník a dva učni. 
Jednalo se tedy o  poměrně velkou 
a nepochybně významnou firmu. 

Václav Mička

V  jubilejním roce evangelic-
kého kostela, který se letos 29. 
června dožívá 120 let od svého 
otevření, spouštíme jednu velkou 
akci: kompletní rekonstrukci var-
han. Ty jsou jeho součástí od po-
čátku. Postaveny byly místní fir-
mou bratří Riegrů jako prototyp 
jejich vlastního patentovaného 
zlepšováku a  sloužily jako ukáz-
kový nástroj, na kterém novým 
zákazníkům demonstrovali mož-
nosti jejich výrobků. O  kvalitách 
krnovských varhanářů svědčí 
skutečnost, že varhany sloužily 
po celých 120 let bez zásadních 
problémů a   bez větších oprav,  
v   posledních letech se ovšem 
jejich věk bohužel už začal pro-
jevovat, takže je nezbytné jejich 
výrazné omlazení. 

Rekonstrukce varhan je ovšem 
drahý špás: rozpočet na dvouletý 
projekt činí 1,6 milionu korun, 
přičemž přibližně dvě třetiny mají 
být realizovány v  letošním roce, 
zbytek pak v roce 2024. Proto vy-
hlašujeme sbírku na opravu var-
han. Pokud chcete, aby i v dalších 
letech bylo možné v   krnovském 
evangelickém kostele slyšet var-
hany, prosíme, přispějte jakoukoli 
částkou na účet sboru. Číslo je 
1845328379/0800 a do zprávy pro 
příjemce uveďte „varhany“. 

Na opravu varhan přispěje také 
Moravskoslezský kraj částkou půl 
milionu korun z  fondu na rekon-
strukce chráněných památek; dále 
žádáme o  podporu také město 
Krnov a ministerstvo kultury, ale 
tady zatím nevíme, jestli nějaký 
příspěvek dostaneme. Doufáme, 
že nás neodmítne ani Jeronýmo-
va jednota. I kdyby nám všechny 
tyto instituce nějaké finance po-
skytly, pořád musíme přidat velký 
díl z   vlastních zdrojů. Budeme 
vděční za každý příspěvek. 

Štěpán Janča

https://otevrenechramy.cz/
https://otevrenechramy.cz/
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KRRR! promítlo 49 kilometrů filmů

Kavárna i Počteníčko

Krnovské kino Mír 70 má za se-
bou již 16. ročník přehlídky KRRR!, 
která od 28. do 30. dubna účastní-
kům opět připomněla kouzlo kla-
sické projekce z  filmových pásů, 
a  to z  těch největších, jež se ještě 
před několika desítkami let použí-
valy v běžné filmové distribuci. Byl 
to také první ročník bez zakladatele 
festivalu a  bývalého vedoucí kina 
pan Pavla Tomeška. Jak organizátoři 
připomněli, podílel se však ještě na 
výběru titulů a pomáhal domlouvat 
doprovodný program.

„Návštěvníci viděli na plátně cel-
kem 9 filmů o  celkové délce 1  434 
minut, tedy 23 hodin a  54 minut, 
což je více jak 2 000 000 filmových 
políček na pásech s celkovou délkou 
49 kilometrů. Tato hromada filmo-
vého materiálu váží 725 kilogramů. 
Součástí byly i dvě přednášky, jedna 
o  netradičních možnostech využití 
70mm filmového pásu pro různé 
druhy projekcí, druhá představi-
la problémy, s  nimiž se pořadatelé 
přehlídky musí potýkat,“ popisují 
organizátoři. 

Nechyběly ani filmové fragmen-
ty ze soukromých sbírek a  velký 
zájem vzbudila prezentace funkč-
ního 100 let starého projektoru 
na schodišti kina. „Akce se celkem 
zúčastnilo 186 akreditovaných ná-
vštěvníků, z  toho 30 ze zahraničí, 
kteří si spolu s krnovským publikem 
vyzvedli celkem 1 663 vstupenek na 
jednotlivá představení,“ dodávají 
organizátoři s tím, že příští ročník 
filmové přehlídky by se měl usku-
tečnit od 12. do 14. dubna 2024. 
                                                 (red)

S měsícem květnem se oblíbené 
Počteníčko pro nejmenší v případě 
příznivého počasí opět uskuteční 
ve Smetanových sadech na pro-
stranství naproti Švédské zdi, a  to 
ve středu 24. května v 9.00 hodin. 
„Vydáme se tak opět do přírody 
a  opustíme zdi knihovny. Hlav-
ním cílem všech našich Počteníček 
je poukázat na význam a  důleži-
tost čtení, čtenářství a  čtenářské 
gramotnosti pro všestranný vývoj 
dětí a  jak je už zvykem, při našem 
setkání nebude chybět atraktivní 
a  interaktivní program. Tentokrát 
se můžete těšit na hranou pohádku 
z knihy Lenky Jakešové s názvem Co 
si stromy šeptají, zábavné tvůrčí či 
pohybové aktivity a  součástí bude 
také výběr z  nových knih pro naše 

nejmenší čtenáře,“ přibližuje ředitel 
knihovny Jakub Mruz.

Ve stejný den i čas, se ovšem ve 
studovně městské knihovny, otevře 
další Literární kavárna. „Věnována 
tentokrát bude oblíbeným knihám 
německé spisovatelky Anne Jacobs, 
známé čtenářům také pod pseudo-
nymem Marie Lamballe, která se do 
povědomí čtenářů zapsala přede-
vším svou rodinnou ságou Panský 
dům, ve které popisuje osudy fik-
tivní průmyslnické rodiny Melzerů. 
Značné oblibě se mezi čtenáři těší 
také její další knižní série, o kterých 
na setkání určitě padne zmínka,“ 
doplňuje Jakub Mruz.

Více informací na www.knihkr-
nov.cz a www.facebook.com/knih-
krnov.                                           (red)

Krátce
Cirkulum vůbec 
poprvé zavítá do Krnova  
Příjemný způsob, jak si užít začá-
tek léta, nabídne v sobotu 3. června 
akce nazvaná Cirkulum na cestách. 
Už od 9.00 hodin bude v  centru 
Krnova připraven pestrý program 
plný hudby a  tance, nový cirkus, 
pantomima nebo pouliční, pohybo-
vé a improvizační divadlo v podání 
domácích i  zahraničních umělců. 
Chybět nebudou ani stánky s  ob-
čerstvením, vstup je zdarma. Konec 
je naplánován na 20.00 hodin. Od 
9.00 do 12.00 hodin se návštěvníci 
mohou těšit na program v  podání 
obou krnovských ZUŠ, MŠ Žiž-
kova, Centra Muzika, Krnováčku, 
SVČ Krnov a divadelního spolčení 
Červiven. Od 13.30 hodin se pak 
v  hodinových intervalech vystří-
dají Cirk Motion, Poppy a Adélka, 
Zapperoco Cirkus, Simonllewellyn 
Cirkus, Duo Piú a  meno, Asphalt 
Theatre a  OnTheRoad. Více infor-
mací najdete na stránkách www.
cirkulum.cz.                                  (tg) 
Historická konference 
k výročí města
Krnov je městem 770 let, což je 
docela dlouhá doba, za kterou měs-
to zažilo období rozkvětů i  pádů. 
Mnohým z  těchto etap jsou vě-
novány venkovní panely, které je 
možné si prohlédnout u  obchod-
ního domu. Tím však připomínka 
tohoto výročí nekončí. Ve čtvrtek 
25. května totiž Koncertní síň sv. 
Ducha bude hostit konferenci za-
měřenou na různá témata z histo-
rie Krnova, která bude přístupná 
také veřejnosti. Od 9.00 hodin se 
Alexandr Michl-Bernard zaměří 
na Šestý svazek Spatzierovy po-
zůstalosti coby stavební kámen 
(nejen) pro historickou topografii 
Krnova. V  9.30 hodin se Michal 
Zezula bude věnovat Archeologii 
a  její výpovědi k  počátkům města 
Krnova a  v  10.00 hodin František 
Kolář představí Opevnění města 
Krnova. V  11.00 hodin Daniela 
Rywiková přednese Několik pozná-
mek k  pozdně středověkým mal-
bám v Krnově a v Krnově-Kostelci 
a v 11.30 hodin se Branislav Dorko 
bude věnovat Pramenům k pozná-
ní každodennosti Krnova v období 
nacistického režimu.                    (red)
Uplynulo deset let
od úmrtí Dušana Cveka
V  pátek 26. května si připomene-
me desáté výročí úmrtí krnovské-
ho lékaře a básníka Dušana Cveka  
(8. 6. 1926 – 26. 5. 2013). Dětství 
a dospívání prožil v Brně, Kromě-
říži a Holešově, po ukončení studia 
brněnské lékařské fakulty (1951) 
působil jako specialista na léčbu 
TBC v Novém Smokovci, ve Zlíně 
a Valašském Meziříčí. V Krnově za-
kotvil v roce 1960 na pozici vedou-
cího lékaře oddělení TBC a  respi-
račních nemocí na poliklinice, kde 
pracoval i po odchodu do důchodu 
(1987). Jako básník debutoval roku 
1955 v Mladé frontě, své básně pak 
publikoval v řadě deníků a časopi-
sů, v posledních letech též v interne-
tovém časopise Téma. Příležitostně 
spolupracoval s  Československým 
rozhlasem a Československou tele-
vizí.                                                  (dc)

Vlakem
do Štěrkovny 

Speciální vlak bude v  červenci 
vozit návštěvníky festivalu Štěrkov-
na Open Music v obou směrech po 
trase Krnov - Opava - Hlučín. Kaž-
dý den třídenní hudební přehlídky 
pojede spoj v  odpoledních hodi-
nách na festival a každou noc pak 
poveze návštěvníky z řad Opavanů 
a Krnovanů domů. Spoje podpořila 
společnost Kofola a  město Opava, 
vlaky vypraví České dráhy a  ne-
vztahuje se na ně žádné jízdné. Pře-
prava bude umožněna cestujícím 
s platnou vstupenkou na festival či 
s  identifikačním páskem. Ve spo-
jích ve směru do Hlučína pak bude 
o  zábavu postaráno, doprovodný 
program totiž zajistí Opavská kul-
turní organizace.

„Hlavně v nočních hodinách ces-
tující ocení rychlost, kterou se dosta-
nou z akce do svých domovů. Trasu 
z Hlučína do Opavy stihne souprava 
za 30 minut a  do Krnova to bude 
bezmála za hodinu. Věříme, že naši 
návštěvníci takovou službu, která 
bude navíc bezplatná, ocení,“ řekl 
pořadatel festivalu David Moravec 
a  dodal, že vypravení speciálního 
vlaku, je jedním z aspektů, jak sní-
žit dopad akce na životní prostředí. 

Festival Štěrkovna Open s  pod-
titulem Trvale udržitelná zábava se 
uskuteční od čtvrtka 27. do soboty 
29. července na břehu Hlučínského 
jezera. Od 27. do 29. července bude 
vlak z Krnova vyjíždět 15.41, ze Cvi-
lína v 15.45 hodin. Zpět bude jezdit 
od 28. do 30. července s odjezdem 
z Hlučína v 1.00 a příjezdem do Kr-
nova ve 2.05 hodin.                      (red) 

Ani letos nechyběla společná fotografie účastníků.                                                                   Foto: Erik Vodička

V sobotu 29. dubna byla v linhartovském zámku zahájena výstava 
k 70. výročí založení loutkářského souboru Krnováček, která potr-
vá až do konce září.                                                           Foto: SVČ Krnov

http://www.knihkrnov.cz
http://www.knihkrnov.cz
http://www.facebook.com/knihkrnov
http://www.facebook.com/knihkrnov
http://www.cirkulum.cz
http://www.cirkulum.cz
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Šachy Krnov roli pořadatele zvládly na výbornou 
Mistrovství  České republi-

ky v šachu dětí do 8 let uspořáda-
ly Šachy  Krnov od 30. dubna do  
1. května v ZŠ Janáčkovo náměstí. 
Do mistrovských turnajů se zapoji-
lo 25 dívek a 107 chlapců, do dopro-
vodných turnajů U14 a  OPEN 70 
šachistů a šachistek od 9 do 74 let.

Zahájení obstaral dětský pěvecký 
sbor Janáčkovo Brumendo českou 
hymnou včetně zřídka interpreto-
vané druhé sloky. Účastníky turna-
je a jejich doprovod přivítali ředitel 
turnaje Karel Handlíř, hlavní pořa-
datel  Pavel Čech, senátor  Ladislav 
Václavec, starosta Krnova Tomáš 
Hradil, náměstek hejtmana  Jan 
Krkoška a  1. místopředseda ŠSČR 
Jan Mazuch. Hlavní rozhodčí  Ka-
rel Záleský pak připomenul zásady 
z pravidel a turnaj mohl začít.

Mezi dívkami prokázala 
Barbora Tykalová (ŠK Sokol 
Klatovy) velkou šachovou erudici 
a  získanou zkušenost z  loňského 
MČR, kde vybojovala bronzovou 
medaili. Nyní nenechala nikoho 

na pochybách, že ve své kategorii 
momentálně nemá konkurenci 
a  po třech výhrách v  7. až 9. kole 
slavila titul Mistryně ČR do 8 
let s  plným bodovým ziskem 9 
bodů. Druhé místo vybojovala 

s  vynikajícím výsledkem 8 bodů 
Veronika Fizerová (Interchess). 
O třetí místo se vedl boj a rozhodlo 
pomocné hodnocení, když tři dívky 
měly 6 bodů. Štěstí a  pomocné 

hodnocení se nejvíce usmály na 
Viru Shargayevu (ŠK Aurora). 
Mezi chlapci udržel až do konce 
nejvyšší výkonnost  Daniel  Vo 
(ŠK Valdštejn Cheb), jemuž se 
podařilo zvítězit ve všech partiích. 
Zaslouženě si vybojoval titul Mistra 
ČR do 8 let. Druhé místo získal Petr 
Střihavka (TJ Sokol Plzeň-Letná) se 
ziskem skvělých 8 bodů. Bronzovou 
medaili získal Mikhail Lutskiy (TJ 
Bohemians Praha) se ziskem 7,5 
bodů, když se mu povedlo v poslední 
partii zvítězit a využil situace, kdy se 
v posledním kole utkali ve vzájemné 
partii Antoš a  Střihavka, kteří měli 
po osmém kole 7 bodů.

Cen a medailí však bylo připra-
veno mnohem více a dostalo se tak 
na všechny děti v hlavních katego-
riích, aby měly na šachový turnaj 
pěkné vzpomínky.

„K 10. výročí založení mládežnic-
kého šachu  jsme si přáli uspořádat 
mládežnický turnaj na vysoké úrov-
ni, jaká by měla být standardem pro 
všechna mistrovství, a  dle ohlasů 

mnoha účastníků se nám to povedlo. 
Hlavním herním sálem se stala mo-
derní sportovní hala. Pro hru jsme 
připravili dostatečné množství stolů 
ve třech velikostních kategoriích tak, 
aby na jednom byla jen jedna ša-
chovnice pro komfortní podmínky ke 
hře. Pro sledování partií on-line jsme 
zajistili třicet elektronických šachov-
nic. Připravili jsme i několik překva-
pení, jimž vévodilo množství heren, 
jak v prostorách školy, tak venkovní 
dětské a  sportovní hřiště. Pro do-
provody byl otevřen bufet a výtečná 
šachová kavárna bohatě zásobovaná 
množstvím dobrot. Ozdobila ji výsta-
va uměleckých fotografií ze šachové-
ho soustředění mládeže od fotografa 
Valdemara Bednarze. Doprovod 
mohl sledovat své svěřence z  velké 
tribuny, aniž by je tím rušil na hrací 
ploše, ale zároveň jim byl nablízku. 
Pestrost zázemí fungovala spolehlivě 
tak, že každý, kdo dohrál, spěchal co 
nejrychleji ze sálu, aby si užil zába-
vy,“ shrnují organizátoři.                     

Šachy Krnov

Krátce Krátce
Mladí karatisté
ovládli své kategorie
Poslední dubnovou sobotu se v Ost-
ravě konal Silesia Cup v karate, kte-
rého se zúčastnili také mladí členové 
VO Slezská Orlice. A  nevraceli se 
s prázdnou - Tobiáš Hlaváč a Dmitrij 
Vorobiev skončili ve svých kategori-
ích druzí. Alexandr Vorobiev ji vyhrál 
a v současnosti je v jednání jeho účast 
na mistrovství Evropy, kde by repre-
zentoval Českou republiku.             (tg)  
Rodinné dvojice
se utkají na náměstí
Malí i  velcí šachisté se v  sobotu 20. 
května opět sejdou na Hlavním ná-
městí, aby změřili své síly v  rámci 
tradičního Turnaje rodinných dvojic. 
Pro všechny účastníky bude připrave-
na řada odměn a budou rádi, pokud 
je v královské hře přijde od 9.00 ho-
din podpořit veřejnost.                      (tg)  
Cyklisté pojedou O cenu Krnova
Cyklistika pro všechny Krnov na ne-
děli 28. května chystá 38. ročník sil-
ničního cyklistického závodu O cenu 
Krnova. Na tradiční trati Krnov-Zá-
tor- Lichnov- Krnov se startem a cí-
lem na Hlavním náměstí jsou vypsá-
ny soutěže pro jezdce všech kategorií, 
muže i ženy. Přijďte si zasportovat i vy, 
a to v kategorii open, která je určená 
pro cyklisty všeho věku, hobby jezdce 
i turisty na jeden okruh.  Hlavní zá-
vod se pojede na čtyři okruhy a spolu 
s dalšími kategoriemi bude započítán 
do seriálu Force - Slezský pohár ama-
térských cyklistů. Pro účastníky jsou 
připraveny hodnotné ceny. Start je 
v 10.00 hodin, startovní čísla budou 
vydávána od 9.00 hodin na Hlavním 
náměstí. Další informace na www.cy-
klistikakrnov.com.                               (red)   

Trojbojaři přivezli zlato
V polovině dubna se v Plzni konalo 
Mistrovství ČR mladších juniorů 
do 18 let a starších juniorů do 23 let 
v klasickém silovém trojboji, který 
se skládá z disciplín dřep, benčpres 
a mrtvý tah, kde nechyběli ani zá-
stupci Krnova. V juniorech ve váze 
do 59 kg Ivan Kotlárik vybojoval  
1. místo (125 kg, 85 kg, 140 kg), ve 
váze do 105 kg také 1. místo získal 
Jakub Lukeš (260 kg, 155 kg, 290 
kg). V  mladších juniorech Adam 
Macenauer v  kategorii do 74 kg 
obsadil 6. místo (147.5 kg, 77.5 kg, 
197,5 kg), Štěpán Ticháček byl sed-
mý (170 kg, 110 kg, 215 kg) a Kvido 
Karvay desátý (177,5 kg, 97,5 kg, 
180 kg). Celkově jsme obsadili 12. 
místo.                           Václav Stuchlík
Gymnasté venku i doma úspěšní 
Konec dubna se nesl v duchu důleži-
tých gymnastických závodů. První se 
od 22. do 23. dubna odehrály na Slo-
vensku, kde více než 220 gymnastek 
a gymnastů z několika zemí poměřilo 
síly v sestavách v prostných a kladině. 
Zástupci SG Krnov se v konkurenci 
neztratili, když Nela Mazurová (10 
let) a  Lucie Mrákotová (12 let) zís-
kaly 2. místa. Nikola Brandysová (11 
let) obsadila 3. místo. V elitní šestici 
se umístily i Ema Malinovská (8 let) 
a Adéla Kubicová (12 let), obě na 5. 
místě. Také chlapci byli úspěšní, když 
se Šimon Stachovec (9 let) umístil 
na 4. místě a Patrik Kohut (9 let) na 
5. místě. O  týden později jsme rádi 
přivítali konkurenci u nás na závodě 
Krnovský čtyřlístek. Gymnastky se 
předvedly na kladině, hrazdě a  bra-
dlech, gymnasté na hrazdě a v prost-
ných.                               Lada Brožková

Na mistrovství získali
medaile a zkušenosti

V sobotu 29. dubna se čtyři závod-
níci z  oddílu Jitsu Karate Krnov zú-
častnili Mistrovství České republiky 
v  Chomutově, kde všichni bojovali 
hned ve dvou disciplínách. Ve velké 
konkurenci se neztratili a po perfekt-
ních výkonech si Jiří Kaňok dovezl 
zlatou a  stříbrnou medaili (když boj 
o zlato prohrál až v rozstřelu), Barbo-
ra Řezáčová a Viktorie Vendolská vy-
bojovaly bronzové medaile a k tomu 
ještě každá přidala čtvrté místo a Vla-
dimír Vávra podal výborné výkony, 
které stačily na čtvrté a páté místo. 

Nutno podotknou, že mnohdy 
o umístění rozhodovaly opravdu jen 

desetinky bodů a nejednou, při bo-
dové shodě, až dodatečný rozstřel. 
Mimo medailí všichni načerpali 
velmi cenné zkušenosti, které jim 
pomůžou v přípravě na další závody. 

Rádi bychom touto cestou podě-
kovali závodníkům za skvělou re-
prezentaci naší školy. Ač to někdy na 
medaili nestačilo, všichni předvedli 
výborný výkon. Děkujeme také všem 
trenérům, kteří se podíleli na přípra-
vě a koučovi, který byl podporou pří-
mo na závodech. Nemalý dík patří 
Radku Hausnerovi i  městu Krnovu 
za finanční podporu. 

Jitsu Karate Krnov

http://www.cyklistikakrnov.com
http://www.cyklistikakrnov.com
https://www.facebook.com/jitsu.krnov?__cft__%5b0%5d=AZXXaZzzRuju4M5TZAzVSiD-AB5VI9NhKzmIS8dZISIno7VpngebSTMIBptHlgbo0T7bx5j2fJ2pSZ9UNI_HGd1QGsTQCIoOlO152kexKT4tdgBDZS5xIEYW5iF-Z1GLQdN54j_bQ7s41cOC7Is-N3DrE3h5pXShAPJoRSwUn_gaPaJ167Uplv9sool7UbzqaN0&__tn__=-UC%2CP-R


Místo výkonu práce: 
Hradec nad Moravicí

Benefity:
Příspěvek na penzijní připojištění, stravenkový paušál, 
čtvrtletní bonus, dovolená navíc, možnost práce z HO

Kontakt: 
michaela.koumarova@hranipex.com

+420 601 697 987
www.hranipex.cz

Vyhlížíte dobrou práci?
Úspěšná mezinárodní společnost vám nabízí jistotu stabilního

zaměstnání a nadstandardní mzdové podmínky.

Technický/á konzultant/ka


